

体育

男篮世预赛 中国71:59哈萨克斯坦

乔帅
首秀上半场惊喜
下半场惊魂

■2月23日,中国队球员郭艾伦(右)在比赛中带球进攻。新华社发

在上任3个多月后,中国男篮新帅乔尔杰维奇终于迎来了自己的首秀。他执掌的中国队在香港以12分的优势击败哈萨克斯坦男篮。不过从比赛过程来看,中国队的表现还远远没有达到球迷的预期,特别是上下半场判若两队的状态,令球迷们捏着一把汗。看来乔尔杰维奇接下来需要做的工作,还有很多很多。

■新快报记者 高京

惊喜上半场
迫使对方失误16次

从乔尔杰维奇选择队员的情况就可以看出,他是一位非常看重身体条件的教练员。中国队的16人大名单,球员平均身高超过2米,平均年龄在25岁。

此役的首发层面,乔尔杰维奇延续了热身赛时启用赵继伟、崔永熙、张镇麟、周鹏、周琦的阵容。这是一套兼具力量、高度和经验的阵容。特别是在球员高度上,远远领先对手。

从上半场的比赛过程中来看,中国队在防守端变化非常大。全队从全场紧逼做起,发生挡拆后不停轮转。队伍以守带攻,利用抢断和反击不断建立自己的优势。特别是第一节几次转换进攻,打得有声有色。

半场结束时,中国队以43:22领先,全队的抢断数达到8次,而且迫使对方出现了16次失误。

惊魂下半场
末节仅仅得到12分

中场休息过后,重回赛场的中国男篮好像不会打球了。虽然乔尔杰维奇将首发和替补人员穿插开使用,但球员们已无法组织起像样的反击,反倒是被对方死死压制住。

没有了快速转换,球队在阵地进攻中又显得非常犹豫,都是等到最后时刻才选择出手。而且在对方身体对抗强度上来之后,中国队球员们显得非常不适应,完全被牵着鼻子走。

到了第四节,原本握有巨大领先优势的中国队,眼看着对手把分差缩小到9分。好在比赛时间所剩无几,球队跌跌撞撞拿到胜利。

担任解说嘉宾的霍楠赛后表示:“下半场比赛看得有点揪心,中国队在进攻端遭遇了非常大的困难,反倒是对方是放手一搏的状态,只要有机会就坚决出手。在身体对抗方面,对手也给我们施加了很大的压力,迫使我们打得非常别扭。”

接轨世界篮球不是一瞬间
外界还需要多一点点耐心

按照乔尔杰维奇此前的表述,他组建的国家队不是选择最好的12名球员,而是

用12名球员组成一个最好的整体。

与之前的中国男篮相比,如今的中国男篮大幅提升了侧翼的高度。同样,队内的球员极具天赋,这些都更符合欧洲教练员的篮球哲学。

从赛前球员们的采访来看,乔尔杰维奇是个非常重视细节的教练,这一点在比赛中也体现得非常清晰。

第一节还剩6.8秒时,中国队已取得两位数的领先,但乔尔杰维奇在这个看似无关紧要的当口特意将防守更好的周鹏换上,去破坏对方的战术。虽然这次防守未能成功,但这种临场的应变,体现了欧洲教练员对比赛的见解。

到了下半场,乔尔杰维奇应该是有意对阵容进行考察,塞尔维亚人开始尝试不同的人员搭配。光是后卫线的两个人,他就尝试了多种组合。但从效果上来看,球员们的表现远远低于他的预期。相信下一场对阵伊朗队的比赛,塞尔维亚人应该会对12人名单有所调整。

自2013年的扬纳基斯之后,中国篮球已有长达十年的时间没有接触外教。乔尔杰维奇的到来,让中国队有了与世界篮球接轨的机会。但接轨不是在一瞬间完成的,队伍的成長还需要日积月累,步步为营。

当然,这支全新的中国队只集中了20多天的时间,比赛出现不流畅性也是正常现象。如今距离世界杯还有半年的时间,外界还需要更加耐心一些。

数字

55.6%

过去很长一段时间,罚球成了中国男篮的重要问题。乔尔杰维奇接手后,这一问题还是未能解决。此役全队在罚球线上27投仅15中,命中率甚至连及格线都没到。此外,中国队在三分线外23投6中,命中率为26.1%。

11:17

在助攻这一数据上,中国队比对手少了6个。后卫线上只有崔永熙(2次)和赵继伟(1次)有助攻入账。

16

虽然受俱乐部合同问题困扰,但周琦还是拿到了全队最高的16分,并抢下12个篮板。他在内线的高度,令对手没有办法。

声音

●周琦:

“疫情过后第一次主场作战,我们还是非常兴奋。但新教练的第一场比赛,队伍在磨合上还是有些问题,还需要慢慢提高。”

●乔尔杰维奇:

“球员们需要通过训练来建立自信,打得放松一点,这是很长时间以来首场正式比赛,所以出现这种情况很正常,大家都想发挥得更好一点。”



收视提醒

中国 VS 伊朗
2月26日 12:00
CCTV5直播

●欧冠1/8决赛·首回合 莱比锡RB 1:1 曼彻斯特城

淘汰赛首回合,英超无一胜利

新快报讯 记者王敌报道 北京时间昨天凌晨,欧冠1/8决赛首回合全部结束。在最后一场较量中,英超球队曼彻斯特城在客场与德甲球队莱比锡RB打成了1:1平。至此,首回合8场战罢,英超球队无一取胜。

在客场战平莱比锡的赛后,曼城主帅瓜迪奥拉遭到了英国媒体的普遍批评。在替补阵容十分深厚的情况下,瓜迪奥拉却选择首发阵容打到底,这让舆论感到十分费解。赛后,瓜迪奥拉说:“是的,我可以换5个人,但这并不意味着我必须换人。”

就比赛内容来看,曼城还算打得不错,客场作战,控球率占优(62%-38%)、射门数占优(12-7),而且是率先取得进球的一方——第27分钟就由马赫雷斯打破僵局。问题在于,在莱比锡主帅罗泽通过换人扭转战局并扳平比分之际,瓜迪奥拉却一直按兵不动,丝毫没有要进行战术调整的意思。

本赛季,4支参加欧冠的英超球队尽数小组出线,且热刺、切尔西和曼城都是以小组头名出线,只有利物浦是小组第2。可惜,英超球队的淘汰赛签运都不佳,碰上的都是传统豪门。再加上首回

合普遍打客场,这也导致了热刺(0:1AC米兰)、切尔西(0:1多特蒙德)和曼城都未能取胜。输得最惨的是利物浦。主场作战、两球领先,却被皇家马德里打出了5:2的大逆转。这场惨败基本意味着利物浦彻底失去了晋级8强的机会。

除了大势已去的利物浦,其余3支英超球队无论首回合是平是负,考虑到比分不大,就都还有主场翻盘的机会。不过,切尔西、热刺和曼城也都还有隐患。切尔西虽然冬窗“大撒币”,但2月至今各项赛事至今只进了1个

球,锋无力的问题严重困扰着球队;热刺的状态很飘忽,因此什么事都有可能发生。曼城虽然实力无虞,但英媒普遍担心瓜迪奥拉会“整活”,比如就像他说的那样,真的会在次回合派上9个攻击手……

英超球队不胜,与之相对的则是意甲的频频奏凯。3支闯进16强的意甲球队首回合都获得了胜利,米兰双雄都在主场1:0过关,那不勒斯更是在客场2:0赢球。就赛程和表现来看,除了皇马,那不勒斯应该就是8强资格最稳的球队了。